

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año V.—N.º 1352

5 CENTIMOS

INTERESES LOCALES

LA GUARNICIÓN

Aquellos tan cacareados anuncios que se lanzaron a todos los vientos de la publicidad por los ministeriales y sus corifeos, asegurando que no transcurría mucho tiempo sin que estuviese aquí el tercer batallón del regimiento de Córdoba para guarnecer esta plaza, uniendo a las dos compañías que vinieron, las restantes de ese batallón, ni se han confirmado, ni parece que por ahora se confirmarán.

Dijo que sólo vino la fuerza que era posible alojar en el cuartel, las dos compañías mencionadas, pero que seguidamente, inmediatamente, incorporan a ellas las demás que forman el citado tercer batallón, puesto que éste, por lo pronto, es decir, hasta que se habilitaran locales para mayor contingente de tropas, constituiría la guarnición de la ciudad.

Para el alojamiento de las compañías del tercer batallón aludido que siguen en Granada, aseguróse que enviaría el ministerio de la Guerra unos barracones, costeados por el Estado, sin que nuestro municipio tuviese que hacer otro desembolso que el de una parte de la suma que importaría el transporte de ellos.

En esto habíamos quedado, y con tales anuncios acallaron las sospechas de quienes dudaban de que el Poder central cumpliese alguna vez ofrecimientos gratuitos para Almería.

Pues, bien; ahora resulta, no sólo que no se han traído los barracones, sino que definitivamente no se traerán. Los barracones que aquí debían enviarse, están en Ceuta, y para que nos destinen otros, ha de pagar el Ayuntamiento la mitad de su importe, unas quince mil pesetas.

¿Cabe mayor formalidad? Queda alguien por ahí que no haya pasado su mano cariñosamente por la resobada de Almería?

El Gobierno, las poderosas empresas, los explotadores de toda laya, no sólo acusan el propósito de tratarlos como a misero país conquistado, sino que para mayor iniquidad y vergüenza, cobraban la intención con una buena dosis de pitorreo...

Hagamos punto.

La peregrinación á Tierra Santa y Roma

GALILEA. — Impresiones

Questa impresión tan agradable y tan desagradable se recibe en estas poblaciones de la Galilea. Para los que no tienen fe y toman solo por sport este viaje, llevan una decepción grande; pero los que las visitan, no perdiendo encontrar en ellas la belleza y la alegría y la encantadora de las modernas poblaciones, no para satisfacer curiosidades, no para divertirse, sino con la fe de un creyente sincero con la fe de un buen cristiano, con la fe de un sacerdote, con la fe que todo lo que se relaciona con Cristo Nuestro Redentor merece, entonces la visita á estos Lugares Santos tiene un atractivo tan extraordinario, produce tal emoción y tan dulce al corazón creyente, que nada puede comparársela. Son los Lugares que Cristo santificó con su presencia, con sus divinos pies, los Lugares que es cogió para vivir en vida mortal acto en la tierra, los Lugares que fueron testigos de sus prodigios, de su misericordia, de sus argüezas, de sus finanzas en favor de los pobres y de los ricos, de los enfermos del cuerpo y del alma.

Por eso cuando se contemplan las rai- nes de estas poblaciones que en aquellos tiempos eran grandes, prósperas y civilizadas, y se las va hoy desiertas, pobres y en la barbarie, no puede menos de pensarse en la maldición que sobre ellas pesa por no haberla aprovechado de la doctrina celestial de su divino Hacedor. Y si algo bueno hay en ellas, no es de los naturales del país, en general; es de los extranjeros que por razones de comercio allí han establecido, porque las viviendas de los propios son pobres, miserables y sin comodidades de ninguna clase, salvo raras y contadas excepciones. El aspecto de ellos es casi repugnante, el vestido andrajoso, todo revela un deplorable estado espiritual y material.

Al decir en una de sus circulares instruccionales la Junta de la Peregrinación que todavía presentes que no se trata de un viaje de turismo, sino de una peregrinación de penitencia, podían pensarse si en ello habría algo de exageración; pero después de visitar estos lugares no puede menos de declararse que sin esfuerzo de sacrificio no puede hacerse esta visita. En ellos no hay comedidas y solo por el sacrificio que se impone los P. P. franciscanos pueden pasarse; en cambio, sufren más, no tanto materiales, pero si morales, de cosas que llegan al fondo del alma, á lo más íntimo del corazón, las hay abundantes, porque pensar que estas gentes no se han aprovechado de los beneficios de la sangre que por ellos derramó el Salvador, que los judíos y los turcos son los que aquí predominan y el menor número es el de los católicos latinos, como aquí se nos llama, no puede ser imaginarse, al corzón. Sin embargo, con frecuencia encuentra uno por aquí familias extranjeras, peregrinas de regiones apartadas, sobre todo de América, que vienen á dar testimonio de su amor a Jesús.

Y es tal la obcecación de estas gentes,

que á otras personas de mediana inteligencia se les habría ocurrido pensar, por qué tantas y tan diversas personas visitaban aquellas sus poblaciones; pero á ellos, y no son todos, no se les ocurre, o no quieren que se les ocurra. Son designios del Cielo que humanamente pensando no tienen explicación, pero que expresan claramente donde llegan los pueblos y los individuos cuando se apartan de Dios, y éstos de un modo especial, puesto que tuvieron la inmensa dicha de que carecieron todos los demás de la tierra.

Y termino como empieza: Qué pocos atractivos tendrán estos Lugares para los que no tengan fe; cuantos y qué deliciosos, qué admirables y sublimes para los que por la misericordia de Dios gozan de esta gracia tan singular.

A. S.

FRANCIA EN MARRUECOS



El residente general de Francia en Marruecos, general Lyautey.

UNA CARTA

Testimonio de gratitud

En nombre de los oficiales alumnos de la Escuela superior de Guerra que han permanecido varios días en nuestra ciudad practicando importantes estudios, nos dirigimos la carta siguiente, que publicamos con mucho gusto, el señor capitán Maquírez:

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA.
Mayo 8 de 1912.—Próximo a marchar, regreso a mi casa para con esta población, intermedio de la expresión de mi gratitud.

Vinimos destinados á Almería para verificar estudios sobre el puerto y ferrocarriles, y en misión como ésta, dura y difícil, porque difícil es asimilarse en un día el trabajo de muchos años y permitir y coordinar las determinantes de las orientaciones á seguir, sólo facilitades hallamos en todas partes.

A cortos centros sendimos, á cincuenta personas nos hemos dirigido, han tenido para nosotros afectuosa simpatía y se esforzaron en adiestrarse á nuestros deseos y nos hicieron hacerla y sencillísima nuestra labor.

Era, pues, deber nuestro, ya que no pagar lo que precio no tiene, sí, si me lo haces constar nuestra gratitud reconociendo la deuda.

Sean, pues, estas líneas, ese testimonio de agradecimiento, y quede en ellas la expresión de nuestro cariño á pueblo como es el de Almería, hospitalidad y hospitalario como jamás otro conocí.

Régoles dé á esta carta publicidad, y tengo un verdadero placer en ofrecerme de usted s. s. q. e. s. m.

ENRIQUE MAQUIERA

Capitán de la E. S. de Guerra.

Muchos celebramos que tan brillantes oficiales se lleven de Almería grata memoria.

CRUZADA DE LA MODESTIA CRISTIANA

La presidenta de la Congregación de Hijas de María, de Orihuela, nos dirige la siguiente carta, que publicamos con mucho gusto.

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA.
Muy señor mío y de mi mayor consideración y respeto: Suplico a usted tenga la bondad de publicar los siguientes telegramas del día de ayer para concluir la serie y satisfacción de las muchas personas á quienes interesa. Séame licito además dirigirle la misma réplica, desde las columnas de su digna publicación, á los señores directores de todos los periódicos católicos de España, á fin de que por medio de la mayor publicidad posible no quede persona alguna á quien corresponda, así en las ciudades como en las últimas islas de la península, que no tenga conocimiento de la nueva Bendición de Su Santísima sobre las numerosas fiestas de nuestra Cruzada.

Con gracias anticipadas me repito de usted efectísima en Cristo, Teresa Clavarrana, presidenta. ***

Cardenal Secretario de Estado.—Vaticano, Roma.

La Congregación de Hijas de María de Orihuela, iniciadora de la Cruzada de la Modestia Cristiana, con ocasión del Teatro de su solemne inauguración, reitera adhesión á la Sede Apostólica y pide la bendición para todas las Hijas de María de España.—La presidenta.

Presidenta Hijas de María, Orihuela (España).

Roma 26 (15.50) y

El Santo Padre agradece homenaje envia pedida Bendición Apostólica.

CARDENAL MERRY DEL VAL.

5 CENTIMOS

Oficinas: Beloy, 2.

Por telégrafo y teléfono

Crónica de las Cortes

SENADO

Sesión del jueves

Madrid, 30.—A las cuatro menos cuarto de la tarde abrió hoy la sesión que celebra el Senado.

Preside el señor Montero Ríos, y ocupan el banco azul los ministros de la Gobernación y de la Guerra, señores Barrios y Luque.

La Cámara está desierta.

Proyectos

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el ministro de la Guerra, que vista de uniforme, sube á la tribuna para leer un proyecto de ley relativo á la composición de recompensas á los suboficiales de la policía indígena, y otro para la venta del Monte Urgel, de San Sebastián para la construcción de chateles.

Ruegos y preguntas

Entrase en el turno de ruegos y preguntas.

Usa de la palabra el señor conde de Orgaz, diciendo:

— Hoy se cumplen veinte siglos (?) de la muerte de San Fernando. Me hallo en un momento de necrastenia alegre. (Señales de estupefacción; grandes risas). Yo soy descendiente del Santo, al que debo commemorarse, haciendo una fiesta nacional.

Le contesta el ministro de la Gobernación, señor Barrios, puesto á torno, produciendo sus paletas júbilo entre los senadores.

El señor Polo y Peyrolón formula un ruego de carácter local.

Contéstale el ministro de la Gobernación, ofreciendo complacerle.

Orden del día

Siguiendo se entra en el orden del día.

Sa votan definitivamente varios proyectos de ley, y la Comisión respectiva rectifica el dictamen sobre el de reorganización de servicios sanitarios.

Acuerdase renir las mañanas en sección, y seguidamente de fijarse el despacho ordinario para la sesión próxima, se levanta la de hoy, á las cuatro y cuarto de la tarde.

CONGRESO

Sesión del jueves

Madrid, 30.—A las tres de la tarde se abre la sesión que hoy celebra el Congreso.

Preside el señor conde de Romanones. En el banco del Gobierno están el jefe del Gabinete, señor Canalejas, y los ministros de Gracia y Justicia, Mariano, Hacienda y Instrucción Pública.

En los escaños hay regular concurrencia.

Ruegos y preguntas

Leída y aprobada el acta de la sesión de ayer, entrase en el turno de ruegos y preguntas.

Los señores Guerrero, Igual y García Basa formulán ruegos de escaso interés.

El señor Pedregal solicita que el Gobierno reforme en breve la ley del poder judicial.

Contéstale el señor Arias de Miranda, presentando pronto el proyecto.

Intervención

El ministro de Marina, señor Pidal, usa después de la palabra, para contestar á la intervención que ayer expuso el señor Seoane sobre la pesca á la altura.

El ministro atribuye la disminución de la pesca á la «emigración» de la sardina, y defiende á la junta de pesca, eligiendo sus funciones.

El señor Seoane rectifica, insistiendo en sus puntos de vista.

Afirmó, finalmente, que en las costas de Coruña se pesca con dinamita.

Rectifica el ministro de Marina, asegurando que ignora que se cometan estos abusos.

Juego

El señor Soriano pide la palabra.

El presidente es la niega, promoviendo algún revuelo.

(El señor Soriano dialoga con el presidente).

Este concede la palabra al señor Iglesias (Pablo), quien se niega á hablar hasta que lo haga el señor Soriano.

El señor conde de Romanones concede la palabra al señor Soriano, quien comienza diciendo que tiene que ocuparse de una pesca simbólica. (Risas).

Rebate las injusticias que contra él ha dirigido un periódico conservador de La Rioja, y dice que encargo al señor La Cierva lo que defienda, no habiéndolo hecho éste por no estar matriculado en el Colegio de dicha capital.

Luego habla del juego en La Rabassada.

El señor Soriano pide la palabra.

El presidente es la niega, promoviendo algún revuelo.

(El señor Soriano dialoga con el presidente).

Este concede la palabra al señor Iglesias (Pablo), quien se niega á hablar hasta que lo haga el señor Soriano.

El señor conde de Romanones concede la palabra al señor Soriano, quien comienza diciendo que tiene que ocuparse de una pesca simbólica. (Risas).

Rebate las injusticias que contra él ha dirigido un periódico conservador de La Rioja, y dice que encargo al señor La Cierva lo que defienda, no habiéndolo hecho éste por no estar matriculado en el Colegio de dicha capital.

Luego habla del juego en La Rabassada.

El señor Soriano pide la palabra.

El presidente es la niega, promoviendo algún revuelo.

(El señor Soriano dialoga con el presidente).

Este concede la palabra al señor Iglesias (Pablo), quien se niega á hablar hasta que lo haga el señor Soriano.

El señor conde de Romanones concede la palabra al señor Soriano, quien comienza diciendo que tiene que ocuparse de una pesca simbólica. (Risas).

Rebate las injusticias que contra él ha dirigido un periódico conservador de La Rioja, y dice que encargo al señor La Cierva lo que defienda, no habiéndolo hecho éste por no estar matriculado en el Colegio de dicha capital.

Luego habla del juego en La Rabassada.

El señor Soriano pide la palabra.

El presidente es la niega, promoviendo algún revuelo.

(El señor Soriano dialoga con el presidente).

Este concede la palabra al señor Iglesias (Pablo), quien se niega á hablar hasta que lo haga el señor Soriano.

El señor conde de Romanones concede la palabra al señor Soriano, quien comienza diciendo que tiene que ocuparse de una pesca simbólica. (Risas).

Rebate las injusticias que contra él ha dirigido un periódico conservador de La Rioja, y dice que encargo al señor La Cierva lo que defienda, no habiéndolo hecho éste por no estar matriculado en el Colegio de dicha capital.

Luego habla del juego en La Rabassada.

El señor Soriano pide la palabra.

El presidente es la niega, promoviendo algún revuelo.

Los ferroviarios**Una conferencia**

Ayer mañana celebraron una conferencia el gobernador civil, señor Pérez Gironés, y el director de la Compañía del Sur de España, señor Fernández de la Sombra.

El resultado de la entrevista se desconoce, pues al ser preguntado el señor Pérez Gironés por los reporteros, aclaró de lo que en ella se había tratado, mostrándose reservadísimo.

Suponemos que la conferencia versaría sobre el estado actual de cosas con la celestíssima Compañía del Sur de España.

Después oímos decir que el presidente de los ferroviarios, Vicente Barrio, había sido detenido en Sevilla, y que sus compañeros de Almería tenían proyectada una reunión para cambiar impresiones sobre el particular, y acordar lo que debían atenerse.

Junta extraordinaria

Como ayer decímos, los ferroviarios del Sur de España se reunieron anoche en Junta general extraordinaria, en su domicilio social.

Cuando nosotros llegamos al teatro Apolo, media hora antes de la anunciada para la reunión, la sala se hallaba totalmente ocupada por obreros, algunos de los cuales llevaban súrs los festos de la comida, pues desde la estación se fueron directamente al centro.

Minutos antes de comenzar la sesión, vimos entrar a un chico de «Teléfonos», y los pocos momentos estallaron mucha palma en el despacho del presidente.

Varios ferroviarios circularon rápidamente entre la concurrencia la noticia de que el conflicto de sus compañeros en la línea de los andaluces, estaba solucionado, calmándose los ánimos, por demás excitados.

Con estas impresiones favorables comenzó la sesión minutos después de las nueve, presidiéndola el compañero José Barreiro, rodeado por los individuos de la junta directiva.

La representación de la autoridad gubernativa asistió el inspector señor Ballister.

Abierta la sesión, el secretario leyó el acta de la anterior, que fue aprobada.

A continuación, el presidente hizo uso de la palabra, manifestando que le fue presentada una comunicación, firmada por mayor número de asociados, que le exigía el reglamento, pidiendo la celebración de la junta general extraordinaria que estaba reunida, y anunció que se iba a dar cuenta de las gestiones realizadas por la directiva.

El secretario leyó el texto de una conferencia celebrada con los delegados de Málaga, y luego de otra con el delegado de los ferroviarios de Almería en aquella ciudad.

Siguióndose se leyeron otros despachos, en los que, como en las referidas conferencias, se infundan mutuamente ánimos los ferroviarios para conseguir el triunfo de los huelguistas.

A continuación, asunció el presidente que había recibido los siguientes despachos, desde Sevilla:

T. 19.25.—Es la noche que yo enté detenido. El gobernador de aquí no ha tenido más que consideraciones personales. Repto instrucciones anteriores. Huelga casi solucionada favorablemente. Barrios.

• 20.29.—Triunfo completo, disolución Montepio. ¡Vive unión ferroviaria! — Barrio.

La lectura de este telegrama originó grandes aplausos y vitores.

Luego se leyeron un despacho oficial del ministro de la Gobernación al gobernador civil de esta provincia, y otro del gobernador civil de Sevilla, ambos denunciando la detención del compañero Barrio.

Después habló nuevamente el compañero Barreiro, diciendo que el triunfo de los ferroviarios andaluces hace que la Unión ferroviaria esté de enhorabuena.

El compañero Manuel González, que habló luego, expresó su desconfianza sobre la solución del conflicto, proponiendo que se celebre una conferencia con los obreros de los andaluces, para que la confirmen.

El compañero Viñas, que hizo uso de la palabra a continuación, dijo que los momentos actuados eran de alegría, por el triunfo de los ferroviarios andaluces.

Terminó proponiendo dirigir un telegrama a los huelguistas triunfantes, felicitándoles.

El compañero Cortés se felicitó del triunfo de los huelguistas y de la actitud observada por los obreros del Sur durante la huelga de aquéllos.

El compañero Prieto pidió que se concediera un voto de confianza a la dirección.

El presidente asunció que se escucharía una conferencia con los compañeros de Málaga.

Finalmente, repitió que consideraba a la Unión de enhorabuena, por el triunfo de los huelguistas andaluces.

La reunión se disolvió riéndose vivas a la Unión de ferroviarios y a los compañeros Barrio y Sastre.

Aires de dentro**Fanfarría merisca**

—Atrás, dame la chilaba.

—Adónde vas?

—A buscar piso. Hoy mismo nos mudamos de caseta.

—Pero, hombre, habla...

—No tengo nada que cavilar. Ya no hay quien me restenga.

—¿No sería mejor esperar hasta el mes que viene?

—Primero moro. Ha de ser hoy mismo.

—Ya vendrá el tío Paco con la rebaja.

—No hay tío Paco que valga. Lo dije, dicho, y le juro a la puerta.

—Pues no te ha entrado poco fuerte.

—Como que esta posición es insostenible. Esta señorita que canta como El gato y se pasa todo el día martillando la Stela confidente, no me deja trabajar, me espanta la Sidi Musa y me tiene en un constante ataque de blues. Hace falta la paciencia de un santo.

Este canto es horrible, me marea, me turba...

—Como turbante sí que lo es. Esta ma-

nana, cuando empezó a cantar, iba ya a tomar el desayuno y se me cayó la Taza de las manos.

—Pues yo no la aguento más; quiero irme al campo exterior y a vivir en una tienda de campaña. Conque, ahora mismo me voy a buscar piso.

—Espera un poco. Yo también con voy.

—Pasa dile a la muchacha que está en guardia y no le abra la puerta ni al moro Muza.

—No lo vendré todavía. Estoy en el zoco.

—¿A estas horas?

—Es que esta mañana se levantó más tarde. Como está algo melilla...

—Pasa en la falta de apetito no se le conoce; tiene una bocana...

—No come mucho; durante todo ayer se comió solamente un muslin... de pollo.

—Bueno; entonces me voy deantes, y cuando él regrese, os veáis vosotras con los muebles... Tengo verdaderos deseos de perder de vista este lugar, que me quita hasta la gana de vivir.

Despides estas camas hedor pesado, naseabundo, debido al hacinamiento de los enfermos.

A través de esta atmósfera infesta surge el espectro del sufrimiento en todas sus formas: aquí los calenturiantes, los baciliarios, los operados, los que han de serlo al día siguiente, los agonizantes; la misma muerte cerniéndose rigida y cruel; allí, en aquel ángulo, el cadáver calcinado aún, cuya mandíbula se desprende al instante sin que nadie se cuide de colcar delante de él un piadoso biombo que le oculta a las miradas de los demás.

Padre Curia, confidésemte: tengo un pecado muy grave...

—Yo no soy sacerdote.

—Hombre, me refiero a la moralidad, que tanta falta les hace.

—Adios.

—Si en el camino te hasas al doctor Maestre, date recuerdos.

—Pero está aquí?

—Sigue tú leiendo; ha llegado en un viaje por «El Mundo», triunfador y altivo, hasta Tetuán...

—Podría ser, pero no acabo de creerlo...

—Sigue tú leiendo; ha llegado en un viaje...

—Luciano DE LOS OLIMOS.

Por telégrafo**Canalejas y los periodistas****La huelga. — Lo de Fez. — Conferencia**

Madrid, 30.—Al recibir hoy el jefe del Gobierno, señor Canalejas, a los periodistas que habitualmente le visitan, les manifestó que las noticias que tenía de Málaga hacían esperar un pronto arreglo de la huelga de ferroviarios andaluces.

Agregó que los radiogramas de Fez que ha recibido el Gobierno son muy concisos, no comunicando ningún detalle de los últimos sucesos.

Añadió que había conferenciado con el señor Gasset, diciendo, por último, que se visitó una camiseta de opositores a la justicia.

Por telégrafo**De Ceuta****Virus**

Madrid, 30.—Comunican de Ceuta que en esta plaza aumenta considerablemente la epidemia de virus que se ha declarado.

XXIII CONGRESO EUCRÍSTICO INTERNACIONAL

El mundo católico y el próximo Congreso

El Comité central de Viena comunica ya las importantes adhesiones que recibe de los pueblos católicos, cuyo concurso y participación activa en los trabajos de la Asamblea eucarística lo darán excepcional importancia.

En Viena se reunirán las representaciones de católicos de las diferentes provincias del imperio de Austria Hungría y de los pueblos católicos de las cinco partes del mundo.

Para organizar esta intervención mundial en las próximas fiestas eucarísticas de Viena, se han constituido en todos los países, aun en los más remotos, especiales delegaciones de propaganda que están en relación constante con el Comité central de aquella ciudad. Los presidentes de dichas delegaciones, nombradas por el presidente del Congreso, acuerdan de acuerdo con el cardenal Nal, príncipe arzobispo de Viena, se ocupan ya en organizar sus especiales peregrinaciones eucarísticas.

Todos no.

Uno lo hace además de que se acuerde... le llama.

—¿Sacerdote lisonjero?

—Amigo mío.

—Quisiera hablar con usted.

Los enfermos que hay a su alrededor se oyen asombrados.

Uno que juegan a las cartas sobre un tablero desencendido, estallan en burlesco alardes; son cuatro tableros de los que mueren sentados en sus sillas... aunque tengan claros los ojos y los dientes.

—Creo que ha pedido que le confíe su... —No pude ser. Juguemos.

—Yo corto.

—El as...

—Espera. Veámos como quoda esto.

Los jugadores dejan las cartas y hacen muecas intencionadas a otros enfermos, particularmente a una joven enfermera que está allí cerca aliviando el peso de tanto de su espalda.

—Clarisa, ¿dónde si el bretón ha pedido confesiones?

—¿Qué bretón?

—El del 84.

—Ah si! Y le está contando al cura sus pecados...

—Y que deben ser gordos... algunos no podrán salir...

—Ay, Acepto de oír uno que...

—¿Eh? ¡Será animal el bretón!

Por telégrafo**Consejo de ministros****En palacio**

Madrid, 30.—Hoy, como jueves, celebrose Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del ray Don Alfonso.

La reunión comenzó a las once y media de la mañana, terminando una hora, después.

El jefe del Gobierno, señor Canalejas, en su discurso ante el soberano, ocupóse

extensamente de la huelga, y de los debates parlamentarios.

El ministro de Estado, señor García Prieto, habló de las negociaciones franco españolas sobre Marruecos, expresando su creencia de que hasta el lunes próximo no desconocerá la contestación del Gabinete británico a la última nota del Gobierno español.

En el hueco del sombrero

Son las cuatro de la tarde.

Estábamos en la sala de uno de los principales hospitales de París, sala immense en la que las camas, pegadas unas a otras, semejan baldosas grises de una ciudad de miseria. Camas a lo largo de las paredes..., camas en medio, cabeza con cabeza..., camas en los ángulos..., en los testeros..., en todas partes.

Despides estas camas hedor pesado, naseabundo, debido al hacinamiento de los enfermos.

—Si serán animales el bretón... que cree en esas cosas!

El sacerdote, entretanto, pronuncia por lo bajo palabras de consuelo, oyendo las últimas recomendaciones del moribundo, trata de cubrir a éste de las miradas que dirigen algunos de aquellos malvados, y para no exaltarles a que renueven las sacrilegas burlas, se inclina un poco para dar la absolución al penitente, y con desimil, hace la señal de la cruz que acompaña al perdón.

La misión del sacerdote ha terminado por hoy, y con la cabeza alta, sonriendo bondadosamente, se retira de la cabecera del enfermo y se dirige a la puerta.

Muchos de aquellos desgraciados se rien aún con esa risa forzada que infunde lástima más bien que desprecio.

Así lo considera el anciano sacerdote al atravesar la sala, mientras dice para sí:

—Como deben alegrarse las logias de su nefanda obra!

No lograron mayores éxitos en un hospital de salvajes.

El pueblo está a la altura que demandan para arrancarle con el último centavo el caudal parisiense de la fe!

Mientras así discurre, oye al pasar por entre las hileras de camas éstas oír recidas frases tan indecorosas como sarcasmos:

—Padre Curia, confidésemte: tengo un pecho muy grande...

—¡Infección! Dentro de algunos días,

tal vez mañana, quizás de aquí a pocas horas, la muerte cerrará vuestras bocas, y vuestros lacrimosos miembros serán despedazados sobre la siniestra mesa del enfermo... ¿Qué dirá entonces vuestra pobre alma al ver que se encuentre delante del Tribunal de Dios?..

Padre Curia, confidésemte: tengo un pecho muy grande...

Vida local

Ha regresado de Marmolejo el ex concejal don Rafael Toro.

Ha marchado a Gérgal doña Carmen Vigar viuda de Espíñar, acompañada de su hija.

De Granada ha regresado el vice consol de Colombia en esta capital, don Walter Mac Lellán.

Ha tomado colación canónica de la Parroquia de Suflí, el presbítero don Manuel García Navarro, a quien felicitamos.

Presa Madrid ha salido el presbítero don José Mariano Villalobos, director del colegio de segunda enseñanza de Nuestra Señora de Guadalupe, de Barja.

Ha llegado para examinarse en el Instituto general y técnico, los jóvenes estudiantes de Cuerva don Francisco Alarcón Fernández, don José Méndez Soler y don Miguel Caparrós Sáez, acompañados del Ilustrado presbítero don Diego Garrido Pombo.

Ha regresado de Aguadulce el médico de la Beneficencia provincial nuestro estimado amigo don José Gómez Rosende y su distinguida familia.

Se encuentra muy mejorada de la enfermedad que ha sufrido, la distinguida señora doña Gracia Gómez viuda de Barja.

Ha sido concedida la Cruz blanca del Mérito militar, a nuestro distinguido paisano y colonizador, el teniente de ingeniero don José Fernández Larenz.

Enviamos nuestra más cariñosa felicitación.

MINERIA

Títulos de propiedad

En el Gobierno civil se han recibido los títulos de propiedad correspondientes a los registros que sigue:

Frascuita, número 31.695, del término de Olea de Castro, a don Francisco Alarcón José; «El Cisne», número 31.815, del igual término, al mismo señor; «La Bomba», número 31.810 de Paterna, a don Cristóbal Caño Muñoz; «Ampolla», número 31.809, de idem, a don Antonio del Castillo Molero; «El Ferrocarril», número 31.812, de Bartolomé y Paterna; «El Estrategico», número 31.843 de Paterna y Laujarrá; «La Bueyantara», número 31.853, de Paterna, a don Juan González Ramírez; «Mi Antillia», número 31.863, de Dalias, a don Francisco Salmerón García; «Mi Carmelo», número 31.862 de Doña María, a do Miguez; «Sobera García», «Miri Teso», número 31.519, a don Sáez, a don Gormán, Azcón y Azpizú; «Reina Victoria», número 31.537, de Macael, a don Tomás Sánchez y Valdés; «San Francisco», número 31.637, de Piñana, a don Manuel Sáenz y Rosell; «Nuestra Señora de la Cabeza», número 31.719, de Autas, a don Gabriel Guerrero Simón; «El Banco de España», número 31.748, de Cáceres, a don Rafael Sáenz Sobrino; «Navamente», número 31.766, de Gérgal, a don Francisco Payatos Sánchez; «La Horconera», número 31.747, y «Sincero», número 31.792 de Tabernas, a don Francisco Climent y Béza.

NOTICIAS GENERALES

Toma de posesión

Suha poseído del cargo de administrador subalterno de Propiedades y derechos del Estado del partido judicial de Vélez Rubio, don Miguel García Alcaraz, para el que ha sido nombrado recientemente.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las inscripciones que siguen:

Nacimientos.—Juan Ramírez Ruiz.

Defunciones.—Francisco Gómez Barranco, Julio Esteban Melch, Dolores Ferre García, Rafael Díaz Muñoz, Ana González Martínez.

Acordear.

Mañana se abrirá el pago en la Delegación de Hacienda, la mensualidad de corriente a las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura que perciben sus hijos y nietos en la Tesorería de esta provincia.

Pago voluntario.

Hay espesa el plazo del pago voluntario de la contribución del segundo trimestre.

Vacunación.

El médico don Antonio Fernández Llerena y el practicante don Miguel Martín Linque vacunarán anteayer en las Cuervas de los Medinos y las cortijadas de aquél término a doscientas cuarenta personas.

Viajeros.

Ayer llegaron a esta capital, hospedándose en los hoteles que se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón.—Don José Martín L. Majewski, don Javier Coll Bautard, y don Baltasar Flores y señora.

Hotel Continental.—Don José María Hernández de Vigo, don Antonio Espí, don Angel Baena, don Francisco Alarcón, don Juan Piqueras, don Pedro Yáñez, don Juan Guzmán, y don Manuel García.

H. Peña.—Don Antonio Sáez, don Félix Galera y Sáez, y don Ramón Túrojada.

H. Victoria.—Don Francisco Mota.

Taller de reparaciones.

Dentro de breves días se abrirá al público en la calle de Granada, número 18, en donde estará el taller del don Nicolás Alarcos, un

nuevo establecimiento de reparaciones mecánicas, a cargo del acreditado maestro don José Martínez Ortega.

En dicho establecimiento se harán reparaciones de toda clase de bicicletas, motocicletas, máquinas de escribir de todas marcas, y en fin, de todo lo que abraza la mecánica.

También habrá en dicho establecimiento, a la venta, herramientas de todas clases, especialidad en pulos para bastones y cintas modernistas para los mismos, bicicletas y todos sus accesorios.

Se procederá al arreglo de maquinarias, por las que sean, y las reparaciones se harán garantizadas.

Los trabajos se harán en este nuevo taller de reparaciones mecánicas a precios baratísimos.

Vacante

Se encuentra vacante la plaza de médico titular de Itrabo (Granada), dotada con el haber anual de 2.000 pesetas.

Los que aspiren a ella, lo solicitarán en el plazo de 30 días.

Liga de contribuyentes

Esta entidad celebrará hoy sesión, a las tres de la tarde, en el domicilio de su presidente don Juan Casimiro.

A los enfermos

de todas clases les conviene el Consultorio Eléctrico Médico. Emplázase medios eficaces.

Aparatos para reconocimientos especiales (de ojos, oídos, nariz, garganta, pecho, enfermedades genitales urinarias, matriz etc.). Cures, inyecciones, vacuna etc., muy económica mente. (Desde una peseta a otros). Bulevar 77. (casas de Viciana frente al Café Varietades). Todos los días.

Obra sensacional!

«La República Española en 1912» por Domingo Chirivella y José Arnau Mestres 2^a edición (notablemente mejorada).

Nadie debe dejar de comprar esta extraordinaria obra la más famosa de sátira política que se ha escrito en España, tan suggestiva por sus amonitadas como profunda por sus enseñanzas.

Precio: 2 pesetas. De venta en la Administración de LA INDEPENDENCIA.

A. Pelegrín Pastor

Administración de fincas.—Habilitación de clases pasivas. Granada 13.

Establecimientos benéficos

Hospital

Igresaron ayer en este establecimiento, Francisco García Centenras, Encarnación Saénz Zamora, Encarnación Alcázar Campos, Juana Requena Moreno.

Fueron dados de alta, Dalmacio Fernández Fernández, Juana Martínez Martínez, José Rodríguez Sánchez, Antonio Busto Llorente y Taedoro Martínez Martínez.

Falleció en la sala de Santa María la enferma Ana González Martínez. Quedaron solitados anche 76 varones y 43 hembras.

Casa de Socorro

Ayer fueron asistidos en esta establecimiento de primera intención:

José González Lacal, de 30 años, de erosión y constipación de primer grado en la región nasal; Carmen Aguilas Vidal, de 8 años, de fractura completa del tercio inferior de antebrazo izquierdo; y Juan Mateo Cabrera, de 2 años, de una herida contraria de 7 centímetros en la región frontal.

To los ellos se prodijeron las leyes a consecuencia de caídas que dieron.

La clínica

En esta casa de socorro recibieron ayer curación, Bonifacio Gómez Moretillo, de 61 años de edad, de constipaciones de segundo grado en la región escapular humeral izquierdo y en el lado derecho del torso, que se produjo al ser cogido entre dos barcas de pesca; y Rafael Sorbas Sorbas, de 10 años, de constipación de segundo grado sobre el primer metatarsiano del pie derecho, producida por un golpe.

Tienda Asia

Durante el día 29 se distribuyeron en la Tienda Asia 231 raciones.

Las confirmaciones de San Vicente de Paul dieron 19 kilos de pan, 4 cocidas y 6 cartilllos de leche.

Prensa oficial

Boletín oficial

El de ayer publica lo que sigue:

Resuelto, restableciendo para todos los efectos civiles las festividades del Santísimo Corpus Christi, de Parroquia San José, Patrona de la Iglesia universitaria, y del Apostol Santiago, Patrono de España, restablecidas por el Sumo Pontífice a petición del Episcopado español.

Anuncio del Gobierno civil, convocando al cuerpo electoral del Ayuntamiento de Béjar a elección parcial de tres concejales, para el domingo 10 de Junio próximo, sujetándose completamente al procedimiento al indicado que inserta.

Circular del Gobierno civilizó los alcaldes de la provincia, recordándoles la prohibición de autorizar ni consentir la celebración de espectáculo alguno en zonas que no reúnan las condiciones exigidas, ni funcionamiento de cinematógrafos que no lleven los preceptos legales.

Notificación q'de hace la jefatura de minas a don Saénz Basterrechea Gárate, geólogo, don Juan Alarcón Jácob, don Fernando Fernández, don Simón Fuenteluz, don Enrique Nin de Cardona y Laredo, de la Escuadra del Pozo, don Rómulo Sáez, don José Fernández Requena y don Antonio Castaño y Castaño.

Nombraamiento de auxiliar para la Pósito de Daños, Eusebio, Félix, Ruqueta y Dávila, a don Alfonso Martínez Llorente.

Taller de reparaciones

Dentro de breves días se abrirá al público en la calle de Granada, número 18, en donde estará el taller del don Nicolás Alarcos, un

LA INDEPENDENCIA

BARRILES DE PINO EN CORTE

CLASE SUPERIOR

Pescetas 0'65, 0'75 y 0'80
con Buen sobrante

Informará, M. BERJON
Boulevard del Príncipe, núm. 59

Últimos telegramas

Diario de la mañana

MAQUINAS PARLANTES

á plazos de TRES pesetas semanales
así como todos los artículos de nuestra fabricación

Pianos de manubrio (venta y alquiler)

- Aparatos automáticos

de juego (funcionando con monedas)

Bicicletas-Máquinas de

escribir - Aparatos para

refrescos-Otros inventos

ENVIAMOS CATALOGO GRATIS

Centro Hispano Americano pequeños inventos

(Apartado, 11) CASTELLON



Conac Faro
EL MEJOR DEL MUNDO
DE LA PODEROSA SOCIEDAD
Bodegas Bilbainas

Destino

Ha sido destinado al regimiento de Infantería de Cádiz número 10, el primer te-

niente don Fernando Romero Galtiza.

MILITARES

Vacantes

Se anuncia una vacante de comandante professor, tres de capitán y una de primer teniente, en la Academia de Caballería; cuatro de capitanes en la de Infantería; dos de comandantes y tres de capitán, en la de Artillería, y dos de capitán de Ingenieros. Tres de capitán y dos de primer teniente, para Huérfanos de la Guerra.

Destino

Ha sido destinado al regimiento de Infantería de Cádiz número 10, el primer te-

niente don Fernando Romero Galtiza.

ESTÓMAGO

Curación del 98 por 100 de las

enfermedades del estómago é intentos con el Elixir Estomacial de Saiz de Carlos.

Lo receten los médicos de las cinco partes del mundo.

Tonifica, ayuda a las

digestiones, abre el apetito, quita el dolor y

curta la

DISPEPSIA

las acedias, vértigos, vértigo es-

tomacial, indigestión, flatulen-

cias, dilatación y ulceración del

estómago, hipercloridria, neu-

rostrosis gástrica, anemia y

clorosis con dispepsia: suprime

los cólicos, quita la diarrea y

disentería, la fétidez de las des-

posiciones y es antiséptico. Vigori-

za el estómago e intestinos,

el enfermo come más, digiere mejor

y se nutre. Cura las diarreas de los

niños en todas sus edades.

De venta en las principales fábricas

del mundo y Serrano, 30, MADRID.

Se remite folleto a quien lo pida.

Francisco Gutiérrez

Practicante

Lope de Vega, 13.

Doctor Manuel Martín

Ciencia y acción

ESTUDIOS SOCIALES

La importante y autorizada revista «Ilustración del Clero», ha publicado la nota biográfica siguiente, que reproducimos con mucho gusto:

Por amor á la Iglesia y á la Patria, y por su espíritu de justicia, ejemos á todo reclamo de carácter industrial, hemos de recordar á todos nuestros hermanos de religión que es sagrado todo una innoble y variadísima, pero oportunísima y económica biblioteca social; la biblioteca que con el nombre de Ciencia y Acción, y bajo la dirección atinadísima del gran maestro social D. Severino Azaña, viene publicando en este corte el incomparable editor D. Saturnino Calleja. En otra ocasión tuvimos que molestar al primero y á hasta hoy por nadie superado de nuestros editores católicos, llamándole la atención sobre algunos libros del catálogo impreso en su casa; pero respetando su conciencia y su intención, tan rectas y robustas como su fe y sus obras de verdaderamente creyente. Aquello pasó. Nos complacemos en declararlo de nuevo, para que nunca viejas censuras, con valor cristiano atendiendo por el editor, puedan entorpecer en lo más mínimo la marcha gigante del señor Calleja, y menos ahora, que, con espíritu de apostol, y digamos que también de mártir, pues no aparece ó está lejana la fecha del lucro, pasea por España y América el catolicismo social, dispuesto a luchar de ambos hemisferios á los abusos de la religión, de la moral y de la anarquía que en los últimos diez años habían enviando para destruir los últimos no despreciables restos de la civilización cristiana y las bases de la Religión y de la sociedad algunos editores españoles. La casa Calleja realizará, cueste lo que cueste, ejemplo tan patriótico como religioso; pero los católicos del corazón, los sacerdotes sobre todo, debemos colaborar cuanto se pueda en esta meritísima campaña, que pocos ó ninguno hubieran emprendido con la pronunciada entusiasmo y abnegación del católico industrial D. Saturnino Calleja. Y para que nuestros hermanos le puedan ayudar material y moralmente con conocimiento de causa, vamos á darles una idea sucinta, pero bastante de la mentada Biblioteca.

Llámase Ciencia y Acción (Estudios sociales), porque son hombres eminentes en la ciencia ó en las organizaciones sociales los que han escrito sus libros, y más aún, porque resuelve ó tiende á resolver graves problemas de la ciencia ó de la vida humana. Publica libros donde se exponen los grandes principios del catolicismo social, cuáquera que sea la lengua en que por vez primera aparezcan; libros que dan más luz sobre los grandes problemas modernos del socialismo, feminismo, regionalismo, etc., ó que más prácticas aplicaciones pueden tener en la esfera de las instituciones ó legislaciones sociales. Para contrarrestar y vencer la acción revolucionaria debemos armarlos con la doctrina de los grandes maestros católicos que con prodigiosa actividad y baratura increíble da don Saturnino Calleja. Dos series de libros publica, y en ambas admite suscripciones ó á todos los libros ó á grupos; especializados. La primera serie abarca obras extensas y de consulta, entre cuyos autores encontramos a Alliari, Aubertin, Bazin, Blondel, Brant, Garriguet, Goyau, Ketteler, Pavie, Pisch, Patroux, Ryan, Tonolo Vidal y otros. Naturalmente, estas obras no tienen precio fijo, sino el derivado de su mayor o menor extensión.

En cambio, el precio de la segunda serie, mucho más numerosa, es en Madrid el de una peseta el tomo, sea cual fuere su extensión, precio inveterado que ninguna otra librería de el mismo género ha podido poner ó conservar. Ambas series admiten los seis grupos especializados que sigue: Acción social del catolicismo, Estudios sociales y económicos, Sociedad obrera, Sociedad agraria, Acción social femenina, El problema del laicismo y de la juventud y Los grandes maestros sociales. Se entiende por suscriptor toda persona que

Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas:

"MAXIMA" Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual.
"NOTABILI" Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTÉNTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma calidad y limpieza que las más excelentes bujías esteáticas.

ENVIOS A ULTRAMAR
Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA
VITORIA (España)

¿Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el

Bálsamo Victoria

que á base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la **FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA**. Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recuperarla con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, 2 pesetas.—Depósito en Almería: Farmacia del doctor VIVAS PEREZ.

SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA

Depósito: Méndez Núñez, 6.—ALMERIA

Maquinaria agrícola é industrial de todas clases.

Arados y Binaderas especiales para las labores de las parras.

Sulfatadoras de todas las marcas: Azufadoras

Caldo BOLCLÉS: Azufre

PRECIOS ECONOMICOS

Catálogos y presupuestos gratis.

DEPOSITARIO
ANTONIO MARQUEZ EL OSES

LA INDEPENDENCIA

Últimos telegramas

Diario de la mañana

ESTUDIOS SOCIALES

La importante y autorizada revista «Ilustración del Clero», ha publicado la nota biográfica siguiente, que reproducimos con mucho gusto:

Por amor á la Iglesia y á la Patria, y por su espíritu de justicia, ejemos á todo reclamo de carácter industrial, hemos de recordar á todos nuestros hermanos de religión que es sagrado todo una innoble y variadísima, pero oportunísima y económica biblioteca social; la biblioteca que con el nombre de Ciencia y Acción, y bajo la dirección atinadísima del gran maestro social D. Severino Azaña, viene publicando en este corte el incomparable editor D. Saturnino Calleja. En otra ocasión tuvimos que molestar al primero y á hasta hoy por nadie superado de nuestros editores católicos, llamándole la atención sobre algunos libros del catálogo impreso en su casa; pero respetando su conciencia y su intención, tan rectas y robustas como su fe y sus obras de verdaderamente creyente. Aquello pasó. Nos complacemos en declararlo de nuevo, para que nunca viejas censuras, con valor cristiano atendiendo por el editor, puedan entorpecer en lo más mínimo la marcha gigante del señor Calleja, y menos ahora, que, con espíritu de apostol, y digamos que también de mártir, pues no aparece ó está lejana la fecha del lucro, pasea por España y América el catolicismo social, dispuesto a luchar de ambos hemisferios á los abusos de la religión, de la moral y de la anarquía que en los últimos diez años habían enviando para destruir los últimos no despreciables restos de la civilización cristiana y las bases de la Religión y de la sociedad algunos editores españoles. La casa Calleja realizará, cueste lo que cueste, ejemplo tan patriótico como religioso; pero los católicos del corazón, los sacerdotes sobre todo, debemos colaborar cuanto se pueda en esta meritísima campaña, que pocos ó ninguno hubieran emprendido con la pronunciada entusiasmo y abnegación del católico industrial D. Saturnino Calleja. Y para que nuestros hermanos le puedan ayudar material y moralmente con conocimiento de causa, vamos á darles una idea sucinta, pero bastante de la mentada Biblioteca.

Llámase Ciencia y Acción (Estudios sociales), porque son hombres eminentes en la ciencia ó en las organizaciones sociales los que han escrito sus libros, y más aún, porque resuelve ó tiende á resolver graves problemas de la ciencia ó de la vida humana. Publica libros donde se exponen los grandes principios del catolicismo social, cuáquera que sea la lengua en que por vez primera aparezcan; libros que dan más luz sobre los grandes problemas modernos del socialismo, feminismo, regionalismo, etc., ó que más prácticas aplicaciones pueden tener en la esfera de las instituciones ó legislaciones sociales. Para contrarrestar y vencer la acción revolucionaria debemos armarlos con la doctrina de los grandes maestros católicos que con prodigiosa actividad y baratura increíble da don Saturnino Calleja. Dos series de libros publica, y en ambas admite suscripciones ó á todos los libros ó á grupos; especializados. La primera serie abarca obras extensas y de consulta, entre cuyos autores encontramos a Alliari, Aubertin, Bazin, Blondel, Brant, Garriguet, Goyau, Ketteler, Pavie, Pisch, Patroux, Ryan, Tonolo Vidal y otros. Naturalmente, estas obras no tienen precio fijo, sino el derivado de su mayor o menor extensión.

En cambio, el precio de la segunda serie, mucho más numerosa, es en Madrid el de una peseta el tomo, sea cual fuere su extensión, precio inveterado que ninguna otra librería de el mismo género ha podido poner ó conservar. Ambas series admiten los seis grupos especializados que sigue: Acción social del catolicismo, Estudios sociales y económicos, Sociedad obrera, Sociedad agraria, Acción social femenina, El problema del laicismo y de la juventud y Los grandes maestros sociales. Se entiende por suscriptor toda persona que

Boletín religioso

Santos de hoy, viernes — Ayuno Nuestra Señora Reina de Todos los Santos y Madre del Amor Hermoso. Santos Lupercio, obispo; Pascasio, diácono y confesor; Caecilio y Caneleo, mártires; Santa Amella y Castañila, mártires; Petronila, virgen, y Anacleto, Merici, virgen y fundadora.

Misa y Oficio divino son de la Feria VI de la Infraestructura de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.

Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de la Esperanza, en la Santa Iglesia Catedral

Bentos de mañana, sábado — Ayuno Santos Reveriano, obispo y mártir; Felino, Gracianiano, Crescenciano, soldados, mártires, Fortunato, presbítero y confesor; Eusebio e Iliso, abad y confesor; Santa Brenea, virgen. Misa y Oficio divino son del Sabado de la Infraestructura de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.

Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de los Dolores, en Santiago.

CULTOS DE HOY, VIERNES

Comuniones generales. — Hoy se celebrarán las siguientes:

En la Compañía de María, á las siete y media, y en el Sagrado Corazón, á las ocho y media, para las Asociaciones de las Hijas de María establecidas en las referidas iglesias.

En el Sagrado Corazón de Jesús, á las seis y media y ochenta y media, para honrar la memoria del sabio católico D. Marcelino Menéndez y Pelayo, promovida por la Junta Central Católica de Almería.

Ejercicios de las Flores. — Con el orden que se indica á continuación, se celebra rá este hermoso ejercicio en las iglesias siguientes:

En San Juan, á las seis y media de la mañana; en la Purísima, San Sebastián y San Roque, á las siete; en la Compañía de María, á las siete y media, y en San Pedro, á las ocho y media, exposición de S. D. M., Estación, ejercicio, cáticos y Reserve, celebrándose la Santa Misa en la primera y en las tres últimas á la hora indicada.

En el Sagrado Corazón de Jesús, á las ocho y media, Santa Misa con acompañamiento de armonio y Comunión general para el Coro designado y demás Hijas de María que deseen acercarse á la Sagrada Mesa.

Por la tarde, á las seis y cuarto, en el Hospital; á las siete, en San Sebastián, Sierras y María y la Sagrada Familia, y á las siete y cuarto, en el Sagrado Corazón de Jesús, Exposición de Su Divina Majestad, estación, Santo Rosario, ejercicio, cáticos, Bendición y Reserva, habiendo término en la última.

En Santa Clara, á las siete y media, Ave María Stella, Santo Rosario, ejercicio, Istaña, ofrecimiento y despedida.

En la Compañía de María. — Al final de la Misa de Comunión general se impondrá la medalla á las nuevas asociadas.

Por la tarde, á las cinco, los mismos cultos del mes con exposición de S. D. M., procesión claustral con la imagen de la Santísima Vir-

gen, renovación del Acto de consagración y canto del Magnificat.

Santo Rosario. — Se rezará en todas las parroquias, á las siete de la tarde, haciendo se al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En el Sagrado Corazón de Jesús, á las seis y media.

En la Sagrada Familia, á las seis y media, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, Bendición y Reserve.

En Santo Domingo, á las siete, con los misterios cantados y Salve popular.

Indulgencias. — Hoy puede ganarse una plenaria por todos los fieles que, teniendo la Bula de Santa Cruzada, cumplan las condiciones ordinarias.

Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

— La Congregación de la Propagación de la Fe el lunes próximo, dia 3, á las 7 y media, tendrá la Misa de Comunión, con plática preparatoria.

Procuren las celadoras avisar á las de su coro para que asistan.

Día de retiro mensual. — El dia 4 de Junio, y los viernes meses de julio que preceden al primer viernes, se tendrá en esta Iglesia dia destinado para las congregaciones establecidas en ella y todas las demás personas que quieran asistir. La distribución será:

Misa, 9 y media; Misa, 10; Lectura, 10 y media; Pláticas, 11 y cuarto, examen práctico.

Tarde, 4, Vía Crucis, 4 y media, Santo Rosario, 4 y tres cuartos, Pláticas, 5 y cuarto, Bendición.

Los que asistan pueden ganar muchas indulgencias.

El cuadro de marcha de los trones de la Compañía del Sur, que comenzará á regir hoy, día primero de Mayo, es el siguiente:

Línea de Granada á Baza. — El tren corre saliendo de la estación de Granada á las 8 y 30 de la tarde, llegando á Moreda á las 8 y 58 y á Baza á las 11 y 30 de la noche.

De Baza saldrá el correo para Granada á las 8 y 15 de la mañana. De Moreda á las 1 de la tarde, llegando á la estación de Granada á las 8 y 15. También saldrá un tren mixto que saldrá de Granada á las 8 y 45 de la mañana, llegando al Atascadero á las 8 y 55, y Guadix á las 8 y 55 y á Baza á las 11 y 30.

Línea de Guadix á Linares. — El correo de Almería á las 11 y 40 de la mañana, llegando á Guadix á las 8 y 6 de la tarde, y a Moreda á las 4 y 25.

Los viajeros de este tren continuarán su viaje en un tren discrecional que saldrá de Moreda á las 4 y 50, llegando a Granada á las 8 de la noche.

De Linares regresa el mismo tren á las 8 y 20 de la mañana, saliendo de Baza á las 8 y 50, de Moreda á las 12 y 40, y Guadix á las 13 y 50 de la tarde, llegando á Almería á las 4 y 45.

El mixto partirá de Almería á las 4 y 50 de la mañana, llegando á Guadix á las 8 y 40, y a Moreda á las 10 y 40.

El mismo tren saldrá de Moreda para Almería á las 7 y 25 de la mañana, llegando á Guadix á las 8 y 15, y á Almería á las 12 del día.

Línea de Guadix á Baza. — El tren correo mixto de Baza á las 5 de la tarde, llegando á Zújar Fréila á las 5 y 18, y Guadix á las 7 y 20 de la noche y á Granada á las 11 de la noche.

También partirá de Baza á las 12 y 10 de la tarde, un tren de mercancías con viajeros que llegarán a Zújar Fréila á las 12 y 34 y á Guadix á las 3 y 20 de la tarde.

De Guadix saldrá el mixto á las 9 y 22 de la mañana, llegando á Zújar Fréila á las 11 y 15 y á Baza á las 11 y 30 del día.

Comprado el boleto en la estación de Guadix, el viajero pagará 10 pesetas.

El billete en la estación de Baza, 15 pesetas.

El billete en la estación de Granada, 20 pesetas.

El billete en la estación de Zújar Fréila, 15 pesetas.

El billete en la estación de Almería, 25 pesetas.

El billete en la estación de Moreda, 20 pesetas.

El billete en la estación de Linares, 25 pesetas.

El billete en la estación de Guadix, 25 pesetas.

El billete en la estación de Zújar Fréila, 25 pesetas.

El billete en la estación de Almería, 30 pesetas.

El billete en la estación de Moreda, 30 pesetas.

El billete en la estación de Linares, 30 pesetas.

El billete en la estación de Guadix, 30 pesetas.

El billete en la estación de Zújar Fréila, 30 pesetas.

El billete en la estación de Almería, 35 pesetas.

El billete en la estación de Moreda, 35 pesetas.